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Niederschrift über die ordentliche Sitzung der Gemeindevertretung 
der Gemeinde Blankenhof

Sitzungstermin: Donnerstag, 28.06.2018

Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr

Sitzungsende: 19:50 Uhr

Ort, Raum: Gemeindehaus Chemnitz, Schlossstraße 1, 17039 Blankenhof

Anwesende

 Vorsitz

  Herr Raimund Röhrig   1. stellv. Bürgermeister/in  

  Frau Donata von Klinggräff   2. stellv. Bürgermeister/in  

 Mitglieder

  Herr Jürgen Benzien   Gemeindevertreter/in  

  Herr Hans-Christian Kreutz-
feldt   

Gemeindevertreter/in  

  Herr Manfred Völz   Gemeindevertreter/in  

 Weitere Anwesende

  Herr Ulf-Peter Tannert   Ausschussvorsitzende/r  

Abwesende

 Vorsitz

  Herr Klaus Hinz   Bürgermeister/in entschuldigt

 Mitglieder

  Herr Robert Engel   Gemeindevertreter/in nicht teilgenommen

  Herr Jörg Hoffmann   Gemeindevertreter/in nicht teilgenommen

  Herr Thies Kappenberg   Gemeindevertreter/in nicht teilgenommen

 Weitere Anwesende

  Herr Peter von Känel   Ausschussvorsitzende/r nicht teilgenommen

T a g e s o r d n u n g:

Öffentlicher Teil:
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1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung, der 
Anwesenheit und der Beschlussfähigkeit
 

2. Einwohnerfragestunde
 

3. Änderungsanträge zur Tagesordnung
 

4. Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 17.05.2018
 

5. Bekanntmachung der nichtöffentlichen Beschlüsse aus der Sitzung vom 
17.05.2018
 

6. Bericht des Bürgermeisters
 

7. Anfragen der Gemeindevertreter
 

8. Informationen des Finanz- und Bauausschusses
 

9. Informationen des Kultur- und Sozialausschusses
 

P r o t o k o l l:

Öffentlicher Teil:

zu 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmä-
ßigkeit der Einladung, der Anwesenheit und der Be-
schlussfähigkeit

 

Herr Röhrig eröffnet die Sitzung und begrüßt die Gemeindevertreter, Ausschussmitglieder und Gäste. 
Die Gemeindevertreter wurden ordnungsgemäß zur Gemeindevertretersitzung eingeladen. Es sind 5 
von 9 Gemeindevertretern anwesend. Somit ist die Beschlussfähigkeit gegeben.

zu 2 Einwohnerfragestunde  

Es war 1 Einwohner anwesend.

Herr Walter ist heute anwesend, um die Gemeindevertretung über das Projekt Dorftreff Gevezin zu 
informieren. Es wurde bereits eine stattliche Summe aufgebracht, um dieses Projekt zu realisieren. 
Herr Walter steht der Gemeinde als Ansprechpartner in allen Fragen zur Verfügung. Er bietet seine 
Hilfe an, um Kontakt zum TÜV aufzunehmen. Die Gemeinde befürwortet die Initiative. Herr Tannert 
wird im TOP 8 weiter dazu informieren.

Herr Walter fragt nach, ob ein Teil des Gemeindezentrums über eine Förderung finanziert wird. Auf 
Nachfrage durch ihn bei LEADER, lag bis dato noch nichts vor.
Frau Klatt hat bei LEADER den Antrag auf Förderung verlängert. Herr Röhrig hat aktuell den Antrag 
auf Förderung bei ILERL MV nur für Haus 2 unterschrieben. Für Haus 2 muss die Gemeinde bis 
30.06.2018 einen Nachweis beim Umweltamt bringen, dass eine Förderung für die marode Heizung 
beantragt ist, um eine Verlängerung für die Ausnahmegenehmigung zum Betreiben der Heizung zu 
beantragen. Bei der ILER Förderung ist der Einsendeschluss der 31.08.2018. Bis dahin werden für 
Haus 1 und Haus 2 die Fördermittel eingereicht.
Die Gemeinde versucht eine Förderung zu bekommen.

zu 3 Änderungsanträge zur Tagesordnung  

Herr Röhrig beantragt den TOP 8 vor TOP 6 zu behandeln. Die anderen Tagesordnungspunkte verla-
gern sich.
Die Gemeindevertretung ist einstimmig dafür.
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zu 4 Billigung der Niederschrift der Sitzung vom 17.05.2018  

Die Niederschrift der Gemeindevertretersitzung vom 17.05.2018 liegt den Gemeindevertretern vor.

Top 6 Anstrich 5: Die Bürgerin wurde angeschrieben. Die Frist wurde gesetzt.

Top 7 Anstrich 1: Die Geschwindigkeitsanzeigetafel wurde aufgestellt. Die Auswertung wird dann fol-
gen.

Top 7 Anstrich 2: Herr Röhrig informiert über den Arbeitseinsatz am Weg zum Park. Er bedankt sich 
bei allen Anwesenden für die gute geleistete Arbeit. Besonderer Dank geht an Herrn Völz für die gute 
Organisation.

Top 13:Die Gemeinde will noch mal darüber entscheiden, ob der Blankenhofer See an den Landes-
anglerverband oder den Angelverein Chemnitz e.V. verpachtet wird. Der Angelverein Chemnitz e.V. 
hat sein Interesse geäußert. Die Pflege ist auch hier abgesichert. Zur nächsten Sitzung soll dazu ein 
Beschluss gefasst werden.

Die Niederschrift wird mit folgendem Ergebnis bestätigt: einstimmig

zu 5 Bekanntmachung der nichtöffentlichen Beschlüsse aus 
der Sitzung vom 17.05.2018

 

1. Stellungnahme der Gemeinde nach § 36 BauGB, Errichtung Gartenhaus zur Nutzung als Geräte-
schuppen (VO-40-BO-2018-219)

2. Weiterverpachtung des Blankenhofer Sees, befindlich auf dem Flurstück 36 der Flur 4 in der Ge-
markung Blankenhof (VO-40-ZDFi-2018-220)
   

zu 6 Bericht des Bürgermeisters  

1. Herr Röhrig informiert über die letzte Amtsausschusssitzung.
Herrn Röhrig liegt eine Liste der Telekom vor. Hier geht es um ein Markterkundungs-
verfahren der Telekom. Diese hat Eigenausbau angemeldet. Jede Gemeinde soll für 
sich prüfen, ob die anliegende Versorgung ausreichend ist. Wenn Bedarf besteht, 
über die Telekom weiter auszubauen, kann dies über das Amt weitergeleitet werden. Die 
Anmeldefrist endet am 31.07.2018.

Pastor Doß möchte am 11.November 2018 zum 100. Mal Ende des ersten Weltkrieges eine 
bürgerliche Veranstaltung unter Nachbarn organisieren. Dazu soll eine Arbeitsgruppe gebildet 
werden. Vorschläge aller Gemeinden sollen bis zum 03.09.2018 eingereicht werden. 

Frau Schubert hat sich vorgestellt. Sie ist Schiedsfrau im Amtsbereich. Sie hat einen sehr 
interessanten Vortrag gehalten.

2. Herrn Röhrig liegt ein Schreiben des WBV „Untere Tollense / Mittlere Peene“ vom 12.06.2018 vor. 
Der Verband möchte ab 2019 die Preise erhöhen. Die Gemeindevertretung wünscht sich die Teilnah-
me eines Vertreters an der Gemeindevertretung zum 18.10.2018. Das Amt Neverin soll in dieser Sa-
che vermitteln.

3. Die Gemeinde hat zusätzliches Geld als Zuschuss vom Landkreis für die Kita-Betreuung erhalten. 
Dieses Geld soll aufgeteilt werden. Ein Teil geht wie in den Vorjahren an den Träger der Kita. Weiter-
hin sollen 600 € an das Bauvorhaben Dorftreff Gevezin gehen. Die Gemeindevertretung hat sich ein-
stimmig beraten.

4. Die Gemeinde spricht sich einstimmig dafür aus, den Gartenweg aus der Förderung rauszuneh-
men.

5. Herr Röhrig informiert über ein Problem der Garagenbesitzer aus dem 32 WE Block. Diese bezie-
hen ihren Strom über eine Privatperson. Die Leitung kommt aus dem 32 WE Block über eine Garten-
laube und wird dann verteilt an die Garagen. Der Laubenpächter musste bis dato immer allein die 
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Kosten von allen Anliegern einholen. Er ist nicht mehr bereit dies weiterhin zu tun. Er hat bereits die 
Sicherungen raus gedreht so dass kein Strom mehr bis zu den Garagen fließt. Herr Röhrig will sich 
demnächst mit der BMV Herrn Ziegner in Verbindung setzen. Dieser soll prüfen, wo welche Zähler 
sind, damit das Problem gelöst werden kann.

6. Herr Röhrig legt die Ergebnisliste für den Amtsausscheid der Freiwillen Feuerwehren vor.

7. Herr Röhrig hat eine Liste mit der Wahlbeteiligung zur Landratswahl im gesamten Amtsbereich 
vorgelegt.

 

zu 7 Anfragen der Gemeindevertreter  

Herr Völz:
Auf dem neu befestigten Weg zum Park wurde bereits mit dem Auto gefahren. Er fragt an, dort Barrie-
ren oder Poller aufzustellen, um dies zu verhindern. 
Herr Röhrig will Herrn Kappenberg ansprechen. Dieser soll große Steine dort ablegen ,um ein befah-
ren zu verhindern.

Herr Benzien:
Was passiert mit der Fläche in Chemnitz, die sogenannte ehemalige Jauchegrube? Könnte man diese 
nicht säubern und als Dorfplatz mit nutzen.
Herr Röhrig beantwortet diese Frage. Es bleibt bei dem Vorhaben daraus einen zentralen Dorfplatz 
mit Buswendeplatz zu errichte. Dazu fehlen die finanziellen Mittel. Die Säuberung würde die Gemein-
de zur Zeit finanziell überfordern. 

   

zu 8 Informationen des Finanz- und Bauausschusses  

Herr Tannert informiert über folgende Themen:

1. Dorftreff Gevezin
In Gevezin soll ein Dorftreff errichtet werden. Also nicht nur ein Spielplatz, sondern ein Ort für unter-
schiedliche Altersgruppen (z.B. mit Sportgeräten). Es fand dazu eine Einwohnerversammlung statt. 
Durch 4 Einwohner wurde die Wichtigkeit für die Bürger aus Gevezin dargelegt. Vorrangig wurde die 
Festwiese als Standort festgelegt. Der Bauausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung das Projekt 
zu unterstützen. Es soll vertraglich geregelt werden, wer die Unterhaltung übernimmt. Auch der Versi-
cherungsschutz muss abschließend geregelt werden. Für die Gemeinde sollen keine Kosten und kei-
ne Verpflichtungen entstehen. Sie stellt das Grundstück zur Verfügung.
Das Amt soll bei den Vereinbarungen zuarbeiten.

2. Regenwasserleitung Schloßstraße Chemnitz
Die Maßnahme wird aufgrund der Größe der Vorhabens und der nicht vorhersehbaren Bedingungen 
teurer als geplant. Die geplanten Kosten belaufen sich von vorher ca 30.000 € auf bis jetzt 80.000 €. 
Im Haushalt sind laut Kämmerer nur 30.000 € für diese Maßnahme veranschlagt worden. Möglichkei-
ten der Finanzierung sind eventuell etappenweise zu bauen oder kommunale Kredite zu nutzen. Das 
Amt soll die Gemeinde noch mal zur Finanzierung beraten.
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zu 9 Informationen des Kultur- und Sozialausschusses  

keine  

Herr Walter verlässt die Sitzung.

Bürgermeister/in
Frau Janine Müller 
Schriftführer/in
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